

# 见识印度“棒打男人节”

□王春玲(山东潍坊)

去年春天,因拓展业务的需要,我和部门经理汤林去了趟印度。

处理完了在首都新德里的业务后,我们来到了汤林的朋友辛格尔家做客。印度一直是男尊女卑,妇女的地位非常低下,受过高等教育的也不例外。我和辛格尔的妻子英迪拉谈到妇女的地位时,她说:“我们女人也有扬眉吐气的时候,过几天就是‘棒打男人节’,我带你去巴萨纳见识一下!”

巴萨纳在新德里北部约100公里的地方,英迪拉的娘家就在那里。3月1日,我们很早就驱车赶了过去。只见村里聚集了很多妇女,她们都穿着五

颜六色的衣服,头上裹着彩色的头纱,手里拿着粗细长短不一的竹竿或木棍,到处是她们的欢声笑语。我也在英迪拉的帮助下装扮起来,加入了她们的队伍。

“咚咚咚”的鼓声响起,不一会儿,成群结队的男人载歌载舞进村了,他们脑袋上裹着松松的黄缠头,身穿厚厚的衣服,有的手里拿着盾牌,有的把用柳条编成的大盘子顶在头上。眼看着男人们越走越近,一场“棒打男人”的好戏上演了!

“来啦!来啦!”妇女们一声高喊,不约而同地举起棍棒,一起朝男人的头上、背上打

去。平时对妻子们横眉怒目的男人们,这时个个低着头一声不吭,任凭棍棒雨点般落在自己身上。女人们打的力度要恰到好处,既不是虚张声势地假打,也不能下手太重。当然,男人们皮肉之苦还是要受一些的,让平时对妻子飞扬跋扈的他们也尝尝挨打的滋味。

当“棒打男人”结束后,我随英迪拉来到了她的哥哥家,正好她的哥哥和侄子刚刚“挨打”归来,她的嫂子赶忙给他们端上丰盛的甜点。我不禁想起了我们中国的俗语“打一巴掌给个甜枣吃”,看来印度人也会这招儿啊!英迪拉说,最初“棒打男人节”主要是打已婚的青

壮年男子,但有些老男人和小男孩也自愿加入,于是女人们就不分老幼,一律“棒打”了。

英迪拉还告诉我,这种奇特的习俗源于古老的印度教传说。克里什那是印度教的“英雄之神”,巴萨纳是他妻子拉达的家乡。相传克里什那结婚前,经常到巴萨纳村闲逛,并用恶作剧来嘲笑拉达和她的女友们。这种恶行引起了当地女性的不满,她们每次见到克里什那,都用棍棒将其赶走。

渐渐地,“棒打男人”就变成了一种节日活动。在印度不少农村,至今仍然沿袭着这一古老的风俗,不过还是巴萨纳的最正宗。



## 532.兵败如山倒

大明军队兵败如山倒。崇祯十七年(1644年)三月,李自成部队包围宣府(今张家口市境内,据北京100余公里)。镇守宣府的总兵王承允和负责督战的太监杜勋举着白旗亲赴三十里外的城郊迎接闯王部队。宣府巡抚朱之冯在城头号召军民守城抗敌,无人响应。朱巡抚在城头发现一门大炮,命曰:“汝曹试发之(快开炮)!”士兵没人理睬。朱巡抚欲自己操作大炮,被士兵阻止。朱之冯“夺士卒刀自刎”。

## 533.袖手旁观

李自成兵临北京,崇祯皇帝要求皇亲国戚和诸位大臣捐助军费,应者寥寥。皇上命太监总管徐高去皇后之父周奎家,让周带头捐款。周奎口称没钱,气得徐高拂袖而起说:“外戚如此,国事去矣,多金何益!”眼看皇上不依不饶,周奎才答应捐钱一万两,崇祯非要两万两。周奎找到皇后哭穷,皇后给周奎赞助了五千两。周奎留下两千两,最后竟然只捐了三千两。李自成进京后,从周奎家搜出白银五十二万两,另有珠宝价值数十万两。

## 534.电影画面

1644年3月19日,闯王李自成攻入北京,崇祯皇帝自缢。当日中午,李自成“毡笠缥衣,乘乌骏马,自西长安门入,弯弓仰天大笑,手发一矢,中坊之南偏。至承天门,自成顾盼自得,复弯弓指门榜语诸贼曰:‘我一矢中其中字,必一统。’射之不中,中天字下,自成愕然。牛金星趋而进曰:‘中其下,当中分天下。’自成喜,投弓而笑。”这一段史书记载相当传神且极具画面感。李自成头戴斗笠,身着青衣,乘一匹青白相间的骏马,顾盼之间,踌躇满志,激动之际,弯弓搭箭,豪情满怀。

## 535.为君效忠

封建社会的思想教育深入人心,为君效忠也好,为国死节也罢,真心落实到了行动上。李自成包围北京,大学士范景文自知明朝大限已尽,叹曰:“身为大臣,不能从疆场少树功伐,虽死奚益?”闻崇祯皇帝在煤山自缢,范景文望阙跪拜后悬梁,家人发现将之解下。范景文避开家人,赋诗二首,投枯井自尽。(老白)

@—— 投稿/邮箱

ycby2013@qq.com



云南罗平油菜花 秦晴摄

# 爱上这座城

□谢咏(河南平顶山)

“平顶山的天蓝了,水清了,路宽了……”去年,我从部队转业安家到平顶山,在与朋友闲聊时,朋友经常会问起我这个异乡人留平的原因,我总是不厌其烦地把自己在平生活5年来的真实感受告诉他们。

2013年11月初,因部队工作需要,我从山东某沿海城市调入驻平顶山总参某部工作。记得从平顶山西站下了火车,部队派车接站,经过50多分钟的行程到达部队营区。一路途经长安大道、新南环路(现为黄河路)进入市区,看到的天空是灰蒙蒙的,那时的新南环路还没有修整,坑坑洼洼的,尘土飞扬。对于初次到平顶山的我来

说,对这个陌生城市的期盼感、新鲜感一下子被落差感代替,思乡情绪陡然而生。

为了熟悉这个城市,我专门购置了一辆自行车,经常利用双休日到市内转转,有时走着走着,本来宽敞的马路戛然而止,只好重走回头路。怎么这么多断头路呢?我非常疑惑。

部队驻地离淇河不远,闲暇时偶尔去淇河边散散步,想去欣赏一下两岸的美景,可是看到的淇河水是污浊的,到了夏天更是发着一股难闻的气味,只好快步离开。

说心里话,那时我对平顶山的印象不是太好,心情也很

糟,总想逃离这座城市。

罗马不是一天建成的。慢慢地,淇河清淤改造了,河水清澈见底,鱼儿成群,野鸭戏游,河边散步人群如织;马路提档升级了,昔日拥挤的路面变宽了;断头路打通,城区交通变得更为顺畅了……眼看这座城一天天发生变化,我对她的看法也有了很大转变。后来,我在平购买了房子,并准备在此安家度日,直至颐养天年。

2017年10月部队调整改革,我再次被调往山东某沿海城市,回到了曾经熟悉的环境,又见到了昔日熟悉的老朋友、老同学。可是,突然发现我对平的思念与日俱增,看来我已

爱上了这座城市。

去年3月,我选择了从部队转业到地方工作。填报安置去向时,战友劝我留在山东,工资待遇高;家人劝我回到老家商丘,好有个照应。然而,我既没有选择留在部队驻地,也没有选择回老家,而是毫不犹豫地选择了河南平顶山。因为我从平顶山这几年的变化中读懂了平顶山的未来,读出了平顶山的崛起,如今的平顶山——鹰城,名副其实地像一只展翅的雄鹰即将振翅高飞。

乘风破浪潮头立,扬帆起航正当时。相信平顶山的明天会更好!

<p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h2>分类广告</h2> <p>第2473期</p> <p>广告热线: 13183330295 13592179403</p> <p>地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>		<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众平台: ycqueqiaohui</p> <p>相亲报名热线: 4940520</p>		<p><b>驾校资讯</b></p> <p>三强考场中州白云鹰东时尚连续驾校</p> <p>回馈新老客户,每人可获得300-1000元扶贫补贴,限前20名! 8862688</p>		<p><b>C 招聘资讯</b></p> <p><b>招聘</b></p> <p>152 洗涤中心招男工女工、白班夜班司机 1873757530</p>		<p><b>出租</b></p> <p>出租: 郟县经一路新华书店现有门面房13间及三楼14间对外出租 15937561309</p>	
<p><b>A 商务资讯</b></p> <p><b>工商代理</b></p> <p>●注册、代账、商标 18737535133</p>		<p><b>B 生活资讯</b></p> <p><b>搬家公司</b></p> <p>●顺风搬家 13837529909</p>		<p><b>老年公寓</b></p> <p>●康乐居老年公寓 13937585159</p>		<p><b>印刷</b></p> <p>●要印刷找龙发 8861818</p>		<p><b>健康美容</b></p> <p>三色膏药治颈肩腰腿疼 尿频尿急尿裤子 15224814591</p>	
<p><b>助听器</b></p> <p>●耳聋请配助听器 13087062226</p>		<p><b>特色美食</b></p> <p>●鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983</p>		<p><b>假发、补发</b></p> <p>市联盟路中段(联盟鑫城院内) 电话: 13849583359</p>		<p><b>D 房产资讯</b></p> <p><b>转让</b></p> <p>●闹市230m²饭店低转 13849556998</p>		<p><b>E 教育资讯</b></p> <p><b>招生</b></p> <p>电工焊工培训考证 市电讯职业学校,电话: 2963913</p>	

友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。